

SERVICIUL TEHNOLOGII INFORMATIIONALE AL MAI
Secția reabilitări și informații de arhivă a DGEO
COPIA CORESPUNDE ORIGINALUI
03. 10 2013 Semnătura *Mihaișu H. I.*

ЗАПИСКА

ЗАПИСКА по "ВЧ"

НАЧАЛЬНИКУ УМВД ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

В связи с рассмотрением заявления, прошу выслать справку о состоянии здоровья и степени трудоспособности супруги -

ПРАЖНОЙ Анастасии Михайловны 1899 года рождения, супругой - ПРАЖНА Анатолия Яковлевича, 1922 года рождения, ПРАЖНА Валерия Яковлевича, 1925 года рождения, дочь - ПРАЖНОЙ Эмилии Яковлевны, 1932 года рождения, проживавших в Томске.

Одновременно сообщите, что известно о местонахождении мужа - ПРАЖНА Якова Ивановича, 1896 года рождения и наличия на них компроматериалов.

ЗАИ МИНИСТРА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ МССР
ПОДПОЛКОВНИК *Д.Р.В.*

НАЧАЛЬНИК 1 СПЕЦДЕЛА МВД МССР
ПОДПОЛКОВНИК - *Д.А.Ильин*

"августа 1954 г.

исп.

Д.А.Ильин

ПЕРЕДАЛ: *Д.А.Ильин*

ПРИЯЛ: *Д.А.Ильин*

Приложение № 4 6x 6037

5/1-54

Дорогой Клеменс Бергнеров

Ваше чистое простижение, что я опять пишу Вам
запросленное письмо, во многое передо мной стоял вопрос
какими словами не писать, а решено написать Вам.
Я очень хочу Вас рассмотреть мои мысли о
человеческом инициативе со всей серьезностью. Дело в тому
что когда мне было лет 10 это было в 1941 г.
Я был железником из Молдавии. Вернее братом одного
друга, а также железного ездока вместе с ним.
Когда к нам пришли немцы, то сказали, что нас
всех вывезут на фронт и не сказали, что вспомогательный
подпольный народ не имелось отряда большого
штата и поэтому с отходом. Но дядюшки нас раз-
делили и он, не зная места, "Ушко", предложил
нам возможнейший шанс как нам уходить. А это
оказалось не совсем просто, т.к. у нас не было
ни коня, ни денег. Тогда нашим более грамотнее гла-
шатаям всем, об этом времени даже сбросило
вспоминание. Это был старший комиссар, это называл-
ся где-то старший комиссар пригласил меня, а
они как можно лучше свое хозяйство, а уда-
как говорится, "на коло не зворо". Мне было
8 лет, но я всегда радовалась в колхозе. И вот-так
этим годам, не смотря на ужасные дестятерки
издевавшие бывшего, старшего железника сидели в кол-
хозе. Но крайней мере этого я видела сама
последнее. Я счастливо, когда участник в будущем рабо-
тать, что меня никто не будет учитывать из-за
из-за меня старца. Несомненно же это, что занесли
учились, а затем работали меня много, чтобы об
жити, и никогда не задумывалась когда мне, что

и все бывшее труднее, чем думали. Привыкнув
действовать к труду, я любил работать и всегда
всегда работал стараясь изобретать. Некогда некий
человек то, что меня называли по трудному рабо-
там организовал все это с тем, что меня отмести-
ли предварительно (но меня представили). Я не мог
ничего сказать Аргаманову, потому что он кончил
сельскохозяйственное начальное. Я даже ноги
видела, как я буду летом возвращаться домой
зарев и я не мог. А это очень красиво. Еще некий
человек окончил Железнодорожное начальное, будущий
переводчик. Каждое воскресение переписывал он пись-
ма и каждое летом. И по склону я сидел
и все время слышал, что письма этого че-
ловека падают с неба, спускаются с неба
и вспыхивают в землю. Я и сейчас помню про-
цессии писем после окончания 10 классов, когда
я со всеми совещалась, как лучше спишить
им письма или аргаманову. Но получилось
по-другому. Впервые я поняла, что есть еще
документы, когда стала привлекаться в комиссию
Всесоюзного торга, чтобы писать еще одна
большая книга. Но тут я сама очень много бы
боялась, потому что доказывала это я более я
заслуживала этого недоверия, что я с диплома
конечно писала что-то предшествовавшее самим себе и что
никаких высших образований не было, а не потому, что
такое не было, как и все. Но я занималась
столичной в секторе от консультации, в том
и начинавшись письмами. Я очень сомневалась в
этом, потому что я не знала документов, что я бы
записала и записывала перед Родиной письма, но
записалась не совсем просто, как я думала. Потом

просимо - настроение и счастье и сразу давать подъём
и не мечтать. Всё же и в этом есть и своё
настроение. Мне говорили "если" и я говорю и уго-
дил. Я больше не это перенесу больше. Но и как
не переносить? С каким трудом я учился, тоже
я знал, как я кончил 10 кл., какие спортивные
исследования делал, но ведь были моменты, когда
своеобразие делали даже осуществление, как бы
трудно не пришлось! А тут неожиданно погиб! А
такой человек, без личности, как без края.
Мысли мои сейчас я так думал. Я помню, что никогда
не буду ни ограждать, ни инничировать. Помнил в
настоящее положение помочь может личность. А раз
когда личность - помощь и помощь. Пропало чистое
честное - основное честное, которое изменило мир
к лучшему. Конечно, это поможет более всего неизвестно;
я хорошо помню, что так поступают только
стадионисты, склонные бояться, но в том что и
веде, что не с этим бояться. Но будущий
сочинитель со временем и совершенствованием непрекраща-
ющейся. Я хочу, чтобы все люди были способны видеть
причудливые картины, мало того - хочу более
активного стремления этого будущего. Желаю прихода
в это будущее не с искусствами руками, а здравием, в
эти моменты гибели единство. Чем поможет более
примечательное большее счастье, как видите, чем все
люди счастливые и здравые, чем в один и более
заслуги. Я верю в это несомненно. Помощь
будет это Ваше положение всемного счастья,
и не буду приносить за временные времена, но это не
может. С действием не говорят и в никого и
никому, который в помощь, что счастье - это
помощь борьбы между жизнью и счастьем - это

просимо - настроение и счастье и сразу давали настроение иное членам. Всё это и в итоге, если в дальнейшем воспроизведется. Мне говорили "Нет" и я сказала и ушла. И больше все это не произошло это. Но и как же переносится? С каким трудом я училась, тоже я знал, как я кончала 10 кл., какие сложные математические уравнения решала, но ведь были легкости, хорошие со временем даются были осуществлены, как бы трудно их пришлось! А тут же легкости нету! А ведь человек без легкостей как без края земли. И так я поняла, что никогда не буду ни организатором, ни инженером. Школьникою наилучшее пополнение помимо математики. А раз помимо математики и физики. Пропало чистое чистое - основатель чистое, которое изначально имелось. Конечно, это может быть очень неудобно; и хорошо помнить, что так поступают только слабые люди, слабые бородатые, Но в том что и бородатые, есть не с чистым бородатым. Но будущий социолог и социальную науку не изучает, и хороши познания, что можно было бы сказать о чистом чистом, кроме того - хочу более акцентировать внимание этого будущего. Кому придется в это будущее не с чистыми руками, с засохшими, то эти чистые чистые смысла. Чем может быть применено большее счастье, как видите, что все люди счастливые и знают, что в этом и в том заслуга. И если об этом несправедливо. Понятно это Вам показывает Наш Народ счастливый, или Вы имеете за грехи счастье, Но это не так. Счастливые есть говорят и в итоге и в итоге, который и умное, что счастье - это подходит грехи через 100 благ счастье - это подходит народе. И не

20. D Semnătură Polaroade A

безко смущ и сеиае борю. Но не пускай
было. Меня просяю напомини си оного обого си
Марии сопрости с эми, она предсказавши
того разо ирице, час 8. Она готовила свою же
жизнь, которую имела в то же уединении.
Чему это не писало. Меня ласкаве бесс
мое беспомощие. Я не могу более созерца
беских дел. Я пришел к свободу, честно без и
хвастаний просящих "надеждоподобия" и час их и
будет, таки ярких. И к Вами обратилась си
подсказанием иже было, пускай како-угодно и
но бе-то ли было. Я не хочу умирать. Оказ
жеется окая хорошая вещь! Осаждено это я сего
понимаю, когда речено погибъ бе'. Как искаж
всюжде показалось и иное и бе'. И я понима
ется нечто постыдно, если хошъ раз в жизни
открою свою легенду. Всё же я помиме ти
запись, что думаете кому. Но быво
и до сих пор молчало. Но я очень боюсь
тиго иже постыдно, буде мое имене и
постыдно, как за наше пересование
и сеиае иже бе' навело, и сеиае сеиа
боково. Речено именем Вам, погону и
Вам, сюда не знаю. Помещи беше имен
тиго я рабоче суть: "Я написал г. Вам
"Нашему г. Воронежу" и т. д.

Дорогой Климентий Епифанесов!

Сколько же я чест и виноват и как я
беше должен? Я не знал, что сделал я
вина и зналъ не хочу. Я зналъ, что я не буду
и если бы потребовалось я с готовностью при
бы слово пешки за Родину. Так думалъ я и

агре. Грабго ие бе. И не знато за ~~кого~~ ие
буквеник, асес из-за сине, то и ето пречудово
соки бе имене помощу, што он беше човек
челоба, а ие дре (не селоводе чапор). И пречу-
дово такех чюдъ, помощу и в хору чину из
певчески, т.к. Ие знату деянието им, чии залоги

Ессе има букови из-за него, што ие
били крепаки, как стоят в аптека У.И.В.Д.
то беше ие это департаго. У сине и сине
ханчески чисто чисти. Ито беше огът из
бездненских селенески. Отиду беше 18 лет, кога
то беше ие беше и от времеши исколидав.
Макар чрабро из боле замечтотоих, Но у них
никога ие било дасперанов. Помощи браш и мак
зеди и сине живеши с Мордовии, чрабро ии
иони ие пичеши, видимо бешеши, а помощи беше
и сине ие пресицилени. И не обичаша
ведь он чеснити човек, у него чисто син ита
беше, второй времеши ранически. Когато и
никому из роди ие пичеши. Грабного ~~закон~~
останеш огът.

Дорогий Николай Ефремович!

И много, скажи чисто думало, пречудо чист
ишаши Всё. Думало чисто беше и в сине
дне в чи-то чистовиш, Но не чисто чисто.

И буду познаеш от Ваша ощущен и буду чисто
лишь та чи-то хоронеш. Всё Ваше чисто
чисто чисто и чисто чисто. Ваша пресицилена
моги бе раги автобиографии, ето родиши.

Ессе беше беше чисто чисто чисто беше
пречудото, чисто и чисто чисто чисто, Но
и беше редиши, а чисто чисто чисто чисто.

110

дущий в письме таков же как и тот который
помещен и отсыпан, который учащий в Рязань
может быть более честнее этого, несомненно
же и штамп в письмени. Вот следующее сказа-
ние я этого на себя беру. Нет, не этого а
тогда 200 долларов, дающие мне возможность
О свободе есть счастье, и я буду
самый счастливейший человек. Если я не смо-
жу погашаю в альбоме, то посыплюсь с ме-
ни, буду учиться и работать. Даюте мне
возможность погашаю в Шелегинодорожном
альбоме, или в Сибирско-Союзсоветском в Тюмень
Если этого нечего я посыплюсь с ме-
ни, или в другой, потому что расстараю. Но для
этого нечего, чтобы с меня спросили это из-
за того, которое я не защищал. Ведь если
ставишь на чистого человека другим и пото-
м с ними кончишь. Я знаю, что это было сделано
в силу политической необходимости. Необходимости, т. 1.
если этого человека существуют, то я при-
Вас разоблачить согласен. И верю, что я
это то сделано. Если я погибну от Вер-
сии будущем оправдан, что этого факта
и когда он все погибнет.

Вот пространное письмо за гербом, к-
и больше не могу. Желаю безраздельно, чт-
ко заслаб будешь, если с меня не снимут
Простите, что опровергло предположение.

28 III. 51. Тюмень

Однажды письме по агенту
г. томск. Тюменьский д. д.



Копия

УК

Видом на пътешествие

не служещ при употреба
не поддава се.

Справка

Дана Григорий Ильин Григорьевич,
1932 года рождения, уроженец села
Ярова, Сорокского района, Молдав-
ской ССР, по национальности молда-
ваник, гражданин СССР в именуемом, что
оне с времена сноу поселения снято.

Справка выдана для предъявле-
ния в отделение пограничной
полиции, на предъявление паспорта
без ограничений
одиннадцати.

Начальник управления
МВД по Молдавской области подпись
Иванов

7 декабря 1954 года
N 2-15284.



Копия

"УТВЕРЖДАЮ"

П/П. НАЧ. ОПЕРШТАБА НКГБ МССР СОРОКСКОМУ
УЕЗДУ - ст. лейтенант госбезопасности

12. VI 1941 г.

С П Р А В К А

1941 года, июня "___" дня, гор. Сороки

ПРАЖИНА Яков Иванович, 1896 года рождения
уроженец с. Трифауцы Сорокского уезда МССР
по национальности молдаванин, бывший суб-
миссар полиции и сигуранцы, проживает в
г. Сороки, ул. Михаила Йонеску, № 5.

ПРАЖИНА Я.И. с 1926 года по 1932 год работал руководи-
телем развед. пункта села Ярово Сорокского уезда. В 1932 году
переведен на работу в полицию Сорокского уезда, где работал до
1938 года в качестве субкомиссара, после чего вышел на пенсию.

В настоящее время проявляет эмиграционные настроения в
Румынию.

С ПРАЖИНЫM проживает - жена ПРАЖИНА А.И., 1899 года
рождения, и два сына - Анатолий, 19 лет, и Валерий 16 лет, дочь
Бибеля.

Подтверждается данными агентуры и свидетельскими показа-
ниями.

ПРАЖИНА Я.И. подлежит аресту, семья высылке за пределы
МССР.

П/П. ОПЕРУПОЛНОМОЧЕННЫЙ УО НКГБ МССР

"СОГЛАСЕН": ЗА НАЧАЛЬНИКА СОРОКСКОГО УО НКГБ МССР (подпись)

Копия верна: Комендант с/комендатуры УВД

мл. лейтенант



18 I - 573

A. G. Sofronescu

С П Р А В К А

на спецпоселенку ПРАЖИНУ Анастасию Михайловну, 1890

года рождения, уроженку с.Баксаны Григориевского района Сорокского уезда Молдавской ССР, по национальности молдаванку, прп-зу СССР, б/п., со средним медицинским образованием, неработающую, индивенку, проживающую в г.Новосибирске, по ул.Некрасова, № 57

ПРАЖИНА А.М. выселена в 1941 году из Молдавской ССР на основании решения Оперштаба НКГБ Молдавской ССР по Сорокскому уезду за то, что ее муж - ПРАЖИН Я.И. с 1926 по 1932 г. работал руководителем развед.пункта с.Ярово Сорокского уезда, а затем был переведен на работу в полицию в качестве субкомиссара. После воссоединения Молдавской ССР с СССР проявлял эмиграционные настроения в Румынию, за что был арестован НКГБ Молдавской ССР а семья в составе: жены ПРАЖИНОЙ А.М., дочери Эммы, 1932 года рождения, сына Анатолия выселена в Мелчановский район Томской области и взята на учет спецпоселения.

Находясь на спецпоселении в Томской области, синь ПРАЖИНА Анатолий заболел и в 1950 году умер в Томской психиатрической больнице, дочь Эмма в 1954 году в Томской области вступила в законный брак с гр. БОЛДЫРЕВЫМ, по национальности русским, местным кителем, и на основании постановления Совета Министров СССР от 24 ноября 1955 года из спецпоселения освобождена. ПРАЖИНА А.М. имеет преклонный возраст и находится на иждивении своей дочери - БОЛДЫРЕВОЙ Эммы Яковлевны, зятя БОЛДЫРЕВА М.В., не состоящих на учете спецпоселения.

За время проживания в г.Новосибирске ПРАЖИНА режима для спецпоселенцев не нарушила.

КОМЕНДАНТ СПЕЦКОМЕНДАТУРЫ УВД НСО
мл.лейтенант

12.1-57 г.

16.2.1957



Mnisterul Afacerilor Interne al Republicii Moldova
Ministry of Internal Affairs of the Republic of Moldova
Serviciul Tehnologii Informaționale
Information Technology Department



MD-2012, mun. Chișinău, str. Vasile Alecsandri 42, tel: 255-651, 255-228, e-mail: sti@mai.gov.md

Nr.8/6-5-B-349/2023 от „06” октября 2023

Госпоже Янине БОЛДЫРЕВОЙ
мун. Кишинэу, ул. Миорица 3/2, кв. 1.

На Ваше заявление, Отдел реабилитации и архивной информации главного Управления информации и оперативных учетов Службы Информационных Технологий Министерства внутренних дел Республики Молдова направляет заверенные копии из дела о выселении Пражиной Анастасии Михайловны, 1899 года рождения.

Приложение: на 10-ти листах (5, 9, 9а, 10, 10а, 11, 11а, 23, 27, 28).
Основание: дело о выселении № 17963.

Начальник Главного Управления
Информации и оперативных учётов
Службы Информационных
Технологий МВД РМ

Сергей СТРУНГАРУ

Исп.: Анна Макарова
Tel.: (022)255-225

Atenție, conținut confidențial! Documentul conține date cu caracter personal prelucrate în conformitate cu prevederile Legii nr. 133/2011 privind protecția datelor cu caracter personal. Acest document este destinat doar pentru uzul organelor abilitate prin lege și nu poate fi dat publicitații. Operațiunile neautorizate efectuate în legătură cu acest document sunt pedepsite conform legislației Republicii Moldova.